

Александр ТАРАСОВ,
фото Николая ГОРБИКОВА
и из открытых источников



Почтовая марка в память о Герое России
В.Е. Ласточкине

В мероприятии приняли участие: заслуженный юрист Российской Федерации, почётный сотрудник МВД России, доктор юридических наук, профессор, генерал-лейтенант милиции Александр Гуров, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации III—V созывов; президент Лиги ветеранов службы по борьбе с организованной преступностью, почётный сотрудник Московского уголовного розыска полковник милиции Михаил Сунцов; президент Межрегиональной Ассоциации социальной защиты ветеранов и сотрудников спецподразделений правоохранительных органов и спецслужб «Русь» полковник милиции Леонид Петров; первый вице-президент Лиги ветеранов службы по борьбе с организованной преступностью, председатель Совета ветеранов Главного управления по противодействию экстремизму МВД России генерал-майор милиции Владимир Булатов; генеральный директор акционерного общества «Марка» Артём Адибеков. Также в мероприятии участвовали: ветераны службы по борьбе с организованной преступностью, действующие правоохранители, родные и близкие Владимира Ласточкина, представители общественных организаций, сотрудники Культурных центров МВД России и Главного управления, ГБПОУ города Москвы «Юридический колледж». Центральный музей МВД России подгото-

ПОЧТОВАЯ МАРКА В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

В Культурном центре Главного управления состоялось волнующее событие, связанное с увековечением памяти о доблестном старшем офицере-спецназовце органов внутренних дел Владимире Евгеньевиче Ласточкине, посмертно ставшем кавалером российской Золотой Звезды. В стенах указанного учреждения прошла церемония гашения марки, посвящённой Герою России майору милиции Владимиру Ласточкину. Данная новинка пополнила коллекцию миниатюр — поистине полиграфических произведений искусства, которые на протяжении ряда лет выпущены в почтовое обращение в известной серии «Герои Российской Федерации».



ния службы погибли 322 сотрудника. Звание Героя России присвоено 35 представителям службы, из них майор милиции Владимир Евгеньевич Ласточкин и ещё 26 сотрудников знаком особого отличия, медалью «Золотая Звезда», отмечены посмертно.

Александр Гуров в своём выступлении перед присутствующими подчеркнул, что память является неотъемлемой частью общества и выражается в разных формах: в частности, в обелисках и книгах, а также и в марках — государственных знаках почтовой оплаты.

Леонид Петров сообщил, что проводящийся с 2011 года в Екатеринбурге спортивный

Подвиг спецназовца Владимира Ласточкина

Владимир Ласточкин родился шесть с половиной десятилетий назад: 1 апреля 1959 года. Уроженец города Свердловска (ныне — Екатеринбург) в 1976 году окончил среднюю общеобразовательную школу. Ставший в 1980-м выпускником Свердловского педагогического института, в том же году Владимир Ласточкин был призван на срочную службу в Советскую Армию.

После увольнения в запас бывший военный поступил в органы внутренних дел. Начав службу участковым инспектором милиции ОВД Ленинского района Свердловска, Владимир Евгеньевич впоследствии, с 1993 года, являлся заместителем начальника СОБР (специальный отдел быстрого реагирования) Управления по борьбе с организованной преступностью при областном УВД.

В 1994 году поступил на учёбу на 1-й факультет Академии управления МВД России. В связи с назначением на должность оперуполномоченного СОБР ГУОП МВД России, в апреле 1995 года слушателя-спецназовца перевели на второй курс того же факультета — на заочную форму обучения.

Вскоре, 3 ноября 1995 года, майор милиции Владимир Ласточкин был направлен в служебную командировку в Чеченскую Республику. Занимая должность начальника штаба сводного подразделения соборцев ГУОП МВД России, Владимир Евгеньевич побывал во всех разбросанных по территории Чечни отрядах и неоднократно попадал под обстрелы со стороны участников незаконных вооружённых формирований.

Когда срок командировки майора милиции Владимира Ласточкина подходил к концу, в бою за город Гудермес погиб командир Свердловского СОБРа полковник милиции Леонид Григорьевич Валов. Его тело находилось в комендатуре Гудермеса, которая была блокирована боевиками. Владимир Евгеньевич решил, что не уедет домой, пока не вывезет погибшего земляка на родину.

20 декабря 1995 года группа СОБРа и подразделения внутренних войск и армейских частей предприняли попытку прорвать оборону противника в Гудермесе. В завязавшемся бою майор милиции Ласточкин выстрелом из подствольного гранатомёта уничтожил пулемётный расчёт неприятеля, что позволило федеральным силам прорваться к комендатуре и начать эвакуацию раненых и вывод погибших-коллег.

В ходе прорыва Владимир Ласточкин был ранен, но поле боя не покинул и продолжил участвовать в операции, руководя действиями подчинённых. При эвакуации раненых группа Ласточкина на окраине Гудермеса подверглась атаке бандитов. В этом боестолкновении Владимир Евгеньевич по-

оттиск на художественных марках, а почётные гости мероприятия подписали конверты первого дня.

После осуществления процедуры гашения марки, посвящённой Герою России Владимиру Ласточкину, памятные сувенирные рамы с погашенными и подписанными конвертами первого дня вручили почётным гостям мероприятия.

На церемонии присутствовали вдова Лидия Витальевна, двоюродный брат Героя России Александр Сергеевич Ласточкин, его жена Евгения Фёдоровна и их сын Святослав — учащийся государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Москвы «Школа имени В.В. Маяковского».

Лидия Ласточкина поблагодарила всех участников торжественного мероприятия за сохранение памяти о её муже Владимире Евгеньевиче, погибшем при исполнении служебно-боевого долга, и сказала, что страна должна знать и чтить своих Героев!

В завершение торжественного мероприятия была продемонстрирована литературно-музыкальная композиция, с показом документального фильма о Герое России Владимире Ласточкине. Перед собравшимися выступили участник смотра-конкурсов художественной самодеятельности ведомства прапорщик полиции Дмитрий Попов из 2-го специального полка полиции Главного управления МВД России по городу Москве и курсанты столичного Юридического колледжа.

лучил осколочное ранение в голову и потерял сознание. Пострадавшего доставили в госпиталь, где он 25 декабря скончался, не приходя в сознание.

Указом Президента Российской Федерации от 1 августа 1996 года (№ 1123) за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, майору милиции Владимиру Евгеньевичу Ласточкину посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. У медали «Золотая Звезда», переданной на хранение семье Героя, — порядковый № 332.

В секции 9 на Сибирском кладбище в Екатеринбурге на захоронении Героя России Владимира Евгеньевича Ласточкина, который награждён орденом Мужества, установлен надгробный памятник. На том же участке кладбища, в секции 9, погребён дедушка отважного соборца — Герой Советского Союза Михаил Семёнович Кырчанов (21 ноября 1907 — 15 октября 1978 года), который в звании старшего сержанта во время Великой Отечественной войны командовал на Степном фронте отделением 126-го отдельного понтонно-мостового батальона и, особо отличившись при форсировании



Владимир Ласточкин

Днепра, 20 декабря 1943 года стал кавалером советской медали «Золотая Звезда» под порядковым № 1489.

Мемориальные доски в память о Герое России майоре милиции Владимире Евгеньевиче Ласточкине были установлены: в Москве (по адресу: улица Садовая-Спасская, д. 1/2) и Екатеринбурге (на здании Уральского государственного педагогического университета и в средней общеобразовательной школе № 17).



вил выставку о легендарной службе, и в этой экспозиции были представлены документальные материалы и о кавалере Золотой Звезды Владимире Ласточкине.

Церемония началась с выноса Государственного флага Российской Федерации и знамени Лиги ветеранов службы по борьбе с организованной преступностью, а затем прозвучал Гимн Российской Федерации.

Михаил Сунцов выделил, что служба достойно справилась с поставленными перед личным составом задачами по борьбе с организованной преступностью, обеспечив по своей линии деятельности правопорядок и безопасность нашей страны в очень трудные для неё периоды исторических перемен. Действовавшие на протяжении около 20 лет — с ноября 1988 по сентябрь 2008 года, подразделения службы находились на переднем крае борьбы с организованной преступностью, в том числе с бандитизмом. Отважно, мужественно и самоотверженно выполняя долг правоохранителей, за время существова-

мемориал по кобудо (традиционное боевое искусство) памяти кавалера Золотой Звезды Героя Владимира Ласточкина несколько лет назад получил статус всероссийских соревнований.

Артём Адибеков проинформировал, что в рамках серии «Герои Российской Федерации» будет продолжен выпуск тематических марок, посвящённых кавалерам Золотой Звезды.

Общий тираж почтовой марки, на которой имеется портрет Героя России Владимира Евгеньевича Ласточкина и изображены медаль «Золотая Звезда» и сцена боевых действий, составляет 50 тысяч экземпляров. Форма выпуска: листы с оформленными полями из 5 марок и купона (всего — 10 тысяч листов). Номинал каждой марки — 48 рублей. Дополнительно к выпуску почтовых марок издали конверты первого дня и изготовили штемпели специального гашения (в том числе — с надписью: «24 апреля 2024 года, город Москва»). Предназначенным для столицы штемпелем был сделан